

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
27 ФЕВРАЛЯ
ЧЕТВЕРГ
25 [8095]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

Новости

ПОЛЫХНУЛ ПОЖАР

Для многих жителей поселка Тагары ночь с 25 на 26 февраля показалась очень длинной. Пожар, охвативший в эту ночь охатил огнем здание, в котором размещалась кондитерско-бакалейный магазин «Садко», принадлежащий акционерному обществу ТПК «Мурома». Ущерб, нанесенный огнем, оценивается суммой свыше 150 миллионов рублей. О причинах возникновения пожара пока говорят рано, так как специалистами государственной службы пожарного надзора проводится отработка всех возможных версий.

НОВОСЕЛЬЕ В КУЛЬТУРЕ

ФИНАНСОВЫЕ ВРЕДЫ, ЧУДОВИЩНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ДЛЯ МАЛЫХ КОМПАНИЙ

Но там, где глаза администраций идут на встречу районному отделу культуры, положение дел несколько получше. Так, в Имбинском учреждении культуры переведено в здание бывшей столовой и сегодня занимается оформлением и косметическим ремонтом. В старом поселке Проспекте вновь открывается сельский клуб по настоятельным просбам молодежи. Эта из молодежи, при активной поддержке местной администрации, на общественных началах ведет работы по ремонту помещений бывшего здания аэропорта под клуб. А вот Ирбинский СДК пока еще ждет новоселья.

ВСТРЕЧА С ВETERANAMI

23 ФЕВРАЛЯ детская библиотека г. Кодинска принимала у себя ветеранов Великой Отечественной войны.

В гости к ребятам пришли З. Н. Деваев, Д. П. Каирахов, В. А. Пестовский, Г. М. Попов, В. И. Сизых. Они рассказали, как служили в армии, как пошли на фронт воевать с фашистами. Многое новогодние суммы преодолеть боялись. О том, как выживали в лютую стужу и практически не болели, рассказал детям Г. М. Попов. И добавил, что в те времена большое внимание уделялось физической подготовке — на войне она многих спасла.

Привлекли собравшихся ордена и медали ветеранов — не всякий ребенок с ними знаком, редко кто их вообще видел.

Л. Н. Сушко, сотрудник библиотеки, провела обзор книг с выставки «На земле, в небесах и на море».

Информации подготовили К. Даниленко и Г. Барановская.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Главный принцип — „крутить педали“

Было это в недалеком коммунистическом прошлом, лет семь-восемь назад. На одном из партийных заседаний выступает первый секретарь Кежемского РК КПСС и говорит:



«Совхоз „Западеевский“ во главе с Черепановым не засеял сто гектаров. Вот тебе, Черепанов, ночь — думай, как исправить положение... Приехал директор домой, собрали специалистов и спрашивали: «Что делать будем?» Думали, думали и решили: «Чтоб отвязались, давай засеем». А эти сто га — в Агалеево, где одна глина. Взяли посевали в комки [весенние] были... забыли.

Вдруг выывает М. А. Черепанова прокурор:

- На тебя жалоба пришла: ты хлеб не убрал.
- Какой хлеб?
- Как какой, а 100 гектаров!
- Собирает огня директор специалистов и спрашивает:

— Ну, что делать будем?

Думали-думали и решили: «С Юрхой скот гонят, вот и давайте для него в Агалеево временное пастьбище сделаем, скормим „урожай“». Так и сделали — скормили. А иначе бы уголовное дело возбудили да за брошки Черепанова взяли [позже выяснилось, что писали в прокуратуру жалобу девятнадцатица сельской школы, озабоченная „западностью“ руководства совхоза].

Слава Богу, поздни времена, когда райкомы да обкомы колондовали крестьянами, заставляли их сеять и убирать урожай тогда-то и там-то, не взирая ни на что. С 26 марта 1992 года, то есть со дня, как Михаил Афанасьевич Черепанов зарегистрировал свое крестьянское хозяйство «Олимп», он не слушает никаких команд, а работает как подсказывает совесть и опыт землемера. В хозяйстве сплошь дипломированные специалисты [сам Михаил Афанасьевич, его жена, дочь с女婿 — все агрономы с высшим образованием], и у них неплохо получается.

Наш корреспондент беседует с главой фермерского хозяйствства, по праву считающегося одним из лучших в районе.

— Михаил Афанасьевич, каким был для вас год уходящий? Что удалось сделать?

— Год был неудачный, засухи, с заморозками весной и осенью, поэтому особенно хватало нечех. Такая культура, как гречиха, замерзла. Шпинат (поздние посевы) тоже была прихвачена ходами. Но, тем не менее, урожай шпината и яичника где-то в пределах восемидесяти центнеров — мы точно не знаем. Хозяйство находится на расстоянии 30 километров от Западеево, поэтому нет такой возможности — взвешивать зерно.

По переработке продукции у нас отработана система. Убираем хлеб, сушим (есть

две сушилки — напольная и шахтная), перевозим из Лен-поселка в Западеево, где у нас стоит дробилка. И еще один ставим агрегат — дробилку-площадицу, которая будет площадить зерно, результат чего коэффициент полезного действия ее, так сказать, усвоенности, увеличивается до 20% по сравнению с дробильным зерном. Поэтому скоро будет продажа нашему фирменному магазину дроблено-площеное зерно. А пока реализуем, дробленое зерно в Западеево, Тагаре, Сыромолотово, частично, по просьбам граждан, в Кодинске.

[Окончание на 2-й стр.]

ТРЕВОЖНОЕ ПИСЬМО

Пожарные намерены бастовать

рудников и речи быть не могло. Врачи же из райцентра приезжают редко.

Не часто бывают в Кежме, по мнению авторов письма, и представители администрации, ОГПС-15. На звонки руководителя коллектива П. Д. Ширяева Кодинск отвечают: «Ждите». «Вот мы и ждем», пишут Рукосуев, Леус, Шмидт и другие (всего 17 подписей).

— и семьи ждут, только вот до каких пор — не ясно.

А в заключении письма говорится, что на общем собрании, на котором присутствовали 24 человека, принято такое решение (копия документа прилагается): если в течение месяца не будет погашена задолженность по зарплате, коллектива ПЧ-89 вынужден будет объявить о начале предупредительной забастовки (на четыре дня) с 11 марта текущего года.

Коллектив письмом направлено также, кроме редакции газеты «Советское Приангарье», руководству ОГПС-15 Ю. И. Александру, главе администрации Кежемского района, прокурору района, начальнику УГПС УВД администрации Красноярского края, на краевое телевидение.

В. КРАСНОЯРОВ.

НЕГРОМАКА ДАТА

Ровно семь лет назад — 27 февраля 1990 года — коллекция редакции и типографии «Советское Приангарье» выпустила первый номер районной газеты в Кодинске. Тогда наш коллектив и его редактор Л. И. Климентович одержал победу, которой гордится до сих пор — ни один номер «СП» не был пропущен: субботний выпуск был отпечатан в Кежме, а вторниковый — уже в Кодинске.

Между собой мы часто вспоминаем, как это было. Не взирая на голоса скептиков, работники редакции и типографии тогда проявили стадомодный геройство, не покидав рабочие места до утра — газета шла медленно, тяжело, многое приходилось делать вручную.

И как счастливы все были, когда номер был готов, как гордой собой!

[Окончание.]

Начало на 1-й стр.].
Ваше хозяйство известно тем, что постоянно экспериментирует, этикетные сорта семян сеят, пробуют передовую агротехнологию... Что в прошлом году новенько вы пытались внедрить?

— Да, мы все экспериментируем, ищем лучшие сорта. Вот сорт ячменя нашли «Невином», хороший, он нас устраивает; потому что созревает рано, урожайный. Пшеницы в прошлом году сеяли три сорта: «Ангара», «Тулунская-12» и «Сибирь». «Ангара» даже не засыхала, урожай, можно сказать, очень высокий, чем два выше названных, но «Тулунская-12» дает пищевую с пресноводными колбасопекарскими качествами, поэтому мы будем сеять уже 50 га этого сорта, с учетом, что администрация района поможет нам приобрести мельницу, а тогда сможем молоть зерно и продавать продукцию для населения. Ну и, видимо, какую-то часть зерна будем реализовывать нашим фермерам, чтобы они тоже могли вырастить этот сорт — для себя и для реализации.

В этом году хотим испытать новый сорт — «Тулунская-15», который только-только начинает внедряться. Он выведен специально для северов, склонностью его, созреваемостью, на пять-шесть дней раньше, и урожайность выше «Тулунской-12» на два-три центнера. После того, как мы его испытаем, отчитаемся перед Тулунской опытной станцией, проанализируем полученные результаты, и будем поставить вопрос о его размножении или неприменении вообще в нашей краинской зоне. В 1997 году мы планируем посеять новый сорт гречки — «Томак», зерна которого в два раза крупнее наших обычных сортов. И третья новая культура —

ВОКРУГ ЗАБАСТОВКИ

Мы не верим в безысходность

Итак, наши дети не пошли в школу. Наверное, это неправильно. А кто сегодня может сказать, что в этом государстве правильно, что неправиль-

но? Учителя уже год не выплачиваются регулярно заработная плата. Мы, родители, считаем, что терпение наших учителей было достаточным, потому хотим выразить поддеркину всем педагогам района и обратиться в адрес администрации: почему столь долго не может решиться вопрос с оплатой? Неужели на это еще потребуются годы? Нормализуйте выплату зарплаты, позволяйте детям нормально учиться, в иначе какое же нас ждет будущее? Мы не верим в безысходность, выход все равно есть.

Поддерживая педагогов, мы привлекаем всех родителей в эти дни организовать своих детей дома для того, чтобы они могли заниматься, готовиться к экзаменам, а не просто болтаться по городу. Наверное, это все, что мы можем сделать сегодня, а это немало.

Коллектив родителей 10 «а» кп. школы №3.

Надо искать выход

В СТАТЬЕ «Каждый слушал только себя» К. Даниленко есть такие строки: «Встреча закончилась, но к единому мнению стороны так и не пришли... мне показалось, каждый уходил из зала оставшись при своем

туре — это просо. Наша зона — засыхавшая, где-то в течении полутора-двоих месяцев не бывает осадков, а просо такую погоду любит и дает выше урожай, чем во влажный зерно. Вот поэтому мы хотим заняться и ею.

Сорт «Невином», о котором я упомянул, дал нам прекрасный урожай, он созревает, его достоинство и в том, что его не надо сушить, то есть при полной спелости убирать и складировать, следовательно, и перерабатывать намного легче и хранить можно дольше, чем год-полтора.

Сейчас мы ранние сорт сеяла «Грача», у которого была прекрасная зеленая масса, который созревал быстро, но был низкий урожай семян (видимо, из-за большой пленчатости). В этом году будем сеять уже 8 га другого сорта — «Анчара», который дает в два раза больше зерна. Но он ниже ростом, а это значит, что зеленой массы будет меньше. Мы высыпали и сорт гороха «Марата», который прекрасно созрел. Хотим увеличить его посевы. Часть урожая — реализовать, т. к. уже есть спрос и на овес, и на горох.

— Хозяйство ваше работает с плюсом или с минусом?

— У нас был бы минус, если бы не свой магазин в Заледово. За счет него как-то выходим из положения. А вообще-то подсчитали в этом году себестоимость, с учетом новых цен на топливо и на сельхозмашины, получается шесть тысяч рублей за килограмм зерна. А мы его про-

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Главный принцип — „Крутить педали“

туда — это просо. Наша зона — засыхавшая, где-то в течении полутора-двоих месяцев не бывает осадков, а просо такую погоду любит и дает выше урожай, чем во влажный зерно. Вот поэтому мы хотим заняться и ею.

— Какие у вас планы на 1997 год? Они как-то связаны с мельницей, о которой вы упомянули! И вообще что связано с этим вопросом?

— Чай с планируется покупка и кому конкретно она будет принадлежать?

— Мельница эта находится в Прокопьевске. Вопрос решается уже второй год: как ее купить? Ее должна нам приобрести дирекция «Нижнего Приангарья» по ходатайству администрации района. Но есть проблема: завод просит наличные, а администрация и дирекция «Нижнего Приангарья» не могут их дать. И уже второй год решается вопрос, как ее приобрести путем взаимозачетов.

По последним данным, замглавы района В. А. Баранов вплотную занимается этим делом. На заводе отработан финансовый план предлагаемых взаимозачетов товаров. Завод дал «добро» на приобретение автомобилей «Жигули» — за счет взаимозачетов между дирекцией «Нижнего Приангарья». Поэтому, видимо, в ближайшее время мне придется ехать на завод, заниматься отгрузкой оборудования и завозить мельницу со стороны

— Почему вам Это для вас?

— Это мельница для района, но кто-то же должен ее заняться, не так ли?

— А в Недокуре привезли

мнением». Из «Письма в номер» В. И. Морозовой: «Наши неспокойное, тяжелое время и так отразилось на детях. Они нервные, слабы знаниями, эмоциями, драчливые!». И еще: «...забастовка не выход». Ученик просто перестает уважать учителя, который предлагает егэ.

Все вышеупомянутое было напечатано в «СЛ» за 20 февраля т. г. В том же номере газеты были опубликованы различные мнения (из-за и «против») по поводу забастовки из-за выдачи. Их несколько, но я воспользуюсь только словами В. Д. Серегиной: «Можно бастовать до бесконечности, но мы-то ведь знаем, что район наш дотационный, собственные деньги нет». «...Забастовка — не выход, может быть, нужны другие формы? А если дети останутся на второй год? Кто будет выносить?» Эти вопросы — кто будет выносить и что будет с нашими детьми — самое главное в сложившейся тяжелой ситуации.

Мой сын учится в пятом классе, и мы совершенно ни к чему, если он останется на второй год. Тем более я уверена, забастовка ничего не даст (буду рада, если ошибусь). Печально, что наши дети стали «материализом» борьбы учителей и властных структур.

Понимаю я и учителя, не получающих заработную плату, отдаю должностных долготерпение и чувство ответственности. Видимо, районное начальство не сумело обеспечить учительским коллективам необходимыми продуктами и промтоварами в счет заработной платы, чтобы они могли взять на него то, что дают, но и то, что им действительно нужно. Ведь жить, есть, пить, одеваться взрослым и детям нужно постоянно, а не от случая случаю.

Мне кажется, большинство жителей нашего района уже убедились, что своими силами руководство района финансовые вопросы решить не может. И не потому, что не хватает ума, настойчивости, понимания сложившейся ситуации или от безразличия судьбы будущих детей. Если бы в стране, в крае было бы все благополучно с финансированием бюджетных организаций, то и в нашем районе не создалась бы такая напряженная ситуация, не было бы никаких забастовок.

даляем за полторы, т. е. себе в убыток, как, кстати, и все другие сельхозпроизводители. Доэтату от государства уже дав года не получаем — ни копейки.

— Какие у вас планы на 1997 год? Они как-то связаны с мельницей, о которой вы упомянули! И вообще что связано с этим вопросом?

— Чай с планируется покупка и кому конкретно она будет принадлежать?

— Мельница эта находится в Прокопьевске. Вопрос решается уже второй год: как ее купить? Ее должна нам приобрести дирекция «Нижнего Приангарья» по ходатайству администрации района. Но есть проблема: завод просит наличные, а администрация и дирекция «Нижнего Приангарья» не могут их дать. И уже второй год решается вопрос, как ее приобрести путем взаимозачетов.

По последним данным, замглавы района В. А. Баранов вплотную занимается этим делом. На заводе отработан финансовый план предлагаемых взаимозачетов товаров. Завод дал «добро» на приобретение автомобилей «Жигули» — за счет взаимозачетов между дирекцией «Нижнего Приангарья». Поэтому, видимо, в ближайшее время мне придется ехать на завод, заниматься отгрузкой оборудования и завозить мельницу со стороны

мельницу, она тоже для района! На каких условиях она будет работать?

— Я думаю, что командование ее будет в Недокуре. Фермер В. Н. Игнатов, а в Заледово — я. Должен быть у каждого хозяина. А стоимость и той, и другой мельницы в процессе работы будет компенсирована, как арендная плата. Бесплатно ничего сегодня не дается.

— Если кто-то захочет помолоть зерно, он должен прийти к нам...

— Мельница позволит многим фермерам хозяйствам встать на ноги, потому что они наладят производство своей продукции. Крестьяне тоже будут иметь возможность зерно зерно и реализовать кому хочется, хотя бы администрации района. Это так думают. За свою продукцию каждый сможет взять взамен если не деньги, то топливо, технику и т. д.

Администрация района намерена открыть МТС — машинно-тракторную станцию. Это очень нужное и полезное дело. Думаю, что она будет в Заледово, на базе бывшей экспедиции (там есть котельная, цеха и т. д.). Этот вопрос пока обсуждается на уровне джентльменских разговоров, но, тем не менее, я думаю, он решится положительно. Наличие МТС в нашем районе позволит каждому мелкому крестьянскому хозяйству не только сеять какие-то культуры, но и убирать их. То есть крестьяне делают заявки в МТС и она им вспашет землю, уберет урожай, а мы смешем зерно. И зачем тогда

купократ та же комбайнаждому фермеру, когда МТС может 15—20 хозяйствам убрать хлеб? Вот в чем суть. И я рад, что в 1997 году создаются благоприятные условия для дальнейшей успешной работы крестьянских хозяйств.

— Мало кто верил, что в Кежемском районе будут выпущены из своей продукции. Но сегодня зерновой хлеб — реальность. Он, хоть и нечасто, но появляется на прилавках магазинов и пользуется большим спросом. Я знаю, что это стало возможным благодаря непосредственному участию вашего «Олимпа». Надеюсь, что и другие упомянутые вами планы будут воплощаться в жизнь...

— И уже воплощаются. В следующем месяце, например, откроем магазин на двух рабочих местах в Кодинске (район с домом № 204). Это позволит решить проблему реализации сельхозпродукции не только нашему району, но и другим фермерским хозяйствам.

— Ну и последний вопрос: как вам удастся в это нелегкое время успешно вести дело?

— Крестьянское хозяйство — как великолепие: круглый пельди — едешь, а из перестаешь, и туда и упадешь. Так и у нас. Если все крутишись, занимаемся вопросами производства и реализации, то, естественно, будет жить и хозяйство. Я так же пожелал бы и другим — крутить педали. А я, конечно, — надо откаться от земли или сдать ее в аренду.

Беседовал В. ЗЫКОВ.
На снимке автора: М. А. ЧЕРЕПАНОВ.

своего образования, совершенно бесплатно, смогут заниматься по школьной программе. Необходимо будет назначить дни контрольных проверок основным учительским составом хода учебы и уровня знаний учащихся.

Работники с/дадов должны получать зарплату, за счет внесения платы родителями на содержание ребенка.

Невозможный, на мой взгляд, вариант — обучение в одиночку или группами с наймом репетиторов родителями, имеющими финансовую возможность, это будет школьное «СНГ», разделяя классов со всеми сопутствующими отрицательными последствиями для наших детей.

А. ПЕЧЕНКИН.

Поддерживаем учителей

В связи с тем, что требования, выдвигавшиеся во время Всероссийской забастовки работников народного образования, которая состоялась с 13.01. по 17.02.1997 г., не были выполнены, коллеги ДДУ «Аленький цветочек», «Сибирячок», «Солнечник» полностью поддерживают требования школ №№ 2, 3 г. Кодинска, выдвинутые к районной администрации, а именно:

— погасить задолженность по зарплате,

— стабилизировать выплату зарплаты ежемесячно,

— выплатить пособий на методическую литературу,

— оплаты льготного проезда,

— повышение материальной базы ДДУ г. Кодинска.

Согласно закону требуем письменного ответа в течение 10 дней.

Если требования не будут удовлетворены, коллеги ДДУ будут вынуждены выйти на предупредительную забастовку.

От д/с «Сибирячок» — Л. ЛИБЫХ,

от д/с «Аленький цветочек» —

С. ШУЛЯР, И. СУБОТИНА,

от д/с «Солнечник» — А. ВОЙНО.

♦ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

О ПОРЯДКЕ ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ СРЕДСТВ НА СЧЕТ НЕДОИМЩИКА

В ОСНОВЛЕНИИ Указа Президента РФ от 18.08.96 г. № 1212 «о мерах по повышению собираемости налогов и других обязательных платежей и упорядочению наличного и безналичного денежного обращения» Государственная налоговая служба РФ, Министерство финансов РФ и Центральный банк РФ сообщают следующий порядок перечисления средств на счет недомщика:

1. Юридические лица, их представи-

♦ В АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ

ЛИКВИДИРОВАН отдел по подготовке водохранилищ ГЭС администрации края. Полномочия в области строительства Богучанской ГЭС и переселения жителей населенных пунктов из зоны затопления передаются администрации Федеральной программы освоения Нижнего Приангарья.

УВЕРНЯТОВ В. М. Зубов согласовал программу содействия занятости населения Красноярского края на 1997—1998 годы. Она включает в себя прогнозы рынка труда, возможного распределения рабочей силы, уровня безработицы, оценки возможной численности высвобождаемых работников по отраслям и территориям.

УТВЕРЖДЕНА программа действий администрации края в области экологического образования населения до 2000 года. На ее реализацию рекомендовано направить до 10 процентов средств местных экологических фондов. Краевой координационный совет по экологическому образованию возглавил заведующий кафедрой Красноярской государственной технологической академии Г. А. Дорнер.

♦ В КРАЕ

В БЛИЖАИШЕЕ ВРЕМЯ НАСЕЛЕНИЕ ТУРУХАНСКОГО РАЙОНА МОЖЕТ ОСТАТЬСЯ БЕЗ КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ. Это угроза стала вполне реальной после беспредентного факта, о котором нам сообщили, согласившись со местными источниками, в крайбюро отраслевого профсоюза. Такого в истории края, пожалуй, еще не было: после очередной безрезультирующей забастовки 13 февраля коллектива ЦРБ Турханского района — от младшего медперсонала до врачей — написали заявления об уходе. Медики покинут свое рабочее место 6 марта. Причиной отчаянного шага послужило воплощавшая задержка зарплатной платы, которую здесь не получают в полном объеме начиная с апреля 1996 года. На грани принятия аналогичного решения находится и коллектива центральной районной больницы Игарки, где в апреле также можно будет отмечать годовщину не выплаты зарплаты. Потом, теперь лишь срочные денежные алиявания способны компенсировать хотя бы часть задолженностей по зарплате медикам, помогут избежать катастрофических последствий для здоровья населения северных территорий края.

♦ СООБЩАЕТ ОТДЕЛ ГОССТАТИСТИКИ

Кежемский район в 1996 году

[Окончание. Начало в №№ 18—22, 24].

Через два канализационных сооружения пропущено 1,988 тыс. кубометров сточных вод. Протяженность уличных канализационных сетей — 25,7 км, из них 9,7% требуют замены.

В районе действует водопровод с установленной производственной мощностью 60,4 тыс. кубометров воды в сутки. Одиночное протяжение уличной водопроводной сети составляет 27,1 км; 9,2% — нуждаются в замене. Действующими водопроводами на нужды населения отпущено 100 тыс. кубометров воды; на коммунально-бытовые нужды — 27 тыс. куб. м. А также и неучтенный расход воды за 1996 год составил 3 тыс. куб. м.

Выработка теплоперегрева производили 298 котельных с суммарной мощностью 246,8 Гкал/час; протяженность первых и тепловых сетей этих котельных составила 71,1 км, из которых 8,4% нуждаются в замене. Действующими котельными на нужды населения отпущено 196 тыс. Гкал, на коммунально-бытовые нужды — 4,6 тыс. Гкал.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Общая заболеваемость населения в 1996 году по району составила 826 на 1000 человек населения, против 830 в 1995 году.

Первичная заболеваемость в 1996 году составила 636 на 1000 человек населения, в 1995 году — 565 человек.

Первичная заболеваемость злокачественными новообразованиями, активным туберкулезом в 1996 году на 100 тыс. человек составила 173,8; 94,5 человек; в 1995 г. соответственно — 110,2; 81,7.

Обеспеченность врачебным и средним персоналом на 10 тысяч человек населения составила 24 и 93,9 при норме 31 и 116 единиц. Число посещений на одного врача составило 5040 при норме 5000 человек.

ПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛЬЯ

За 1996 год приватизировано 272 жилых помещений (60% к уровню 1995 года) общей площадью 14,8 тыс. кв. м. Всего с начала приватизации в частную собственность перешло 2577 жилых помещений.

тельства и филиалы, являющиеся самостоятельными субъектами налогообложения, иностранные юридические лица, их представительства и филиалы, имеющие задолженность в бюджет любого уровня и государственные внебюджетные фонды, регистрируют в налоговом органе, в котором он состоит на учете, счет недомщика в соответствии с Порядком регистрации счетов недомщиков в налоговых органах.

При этом счет недомщика определяется предприятием-недомщиком из числа уже имеющихся российских расчетных (текущих) счетов в кредитных организациях РФ, в которых в течение последнего месяца не было нарушения сроков исполнения платежных поручений предприятия-недомщика по вине кредитной организации или РКЦ Банка России.

Налоговый орган вправе отказать в регистрации счета недомщика по причине отсутствия на корреспондентском счете кредитной организации и предложить определить другой счет из имеющихся счетов в иной кредитной организации или РКЦ Банка России или открыть в другой кредитной организации или РКЦ Банка России новый счет в установленном порядке.

2. Предприятие-недомщик не позднее следующего рабочего дня письменно информирует всех своих debtors и кредиторов о реквизитах счета недомщика, на который необходимо зачислить средства.

3. Предприятие-недомщик в срок, определенный по согласованию с налоговым органом, перечисляет платежные поручениями остатки средств, имеющихся на любых других счетах, в т. ч. на счетах его представительства и филиалов, не являющихся самостоятельными субъектами налогообложения, на его зарегистрированный в налоговом органе счет недомщика. В таком же порядке на счет недомщика перечисляются средства, имеющиеся в номинальном плащете, а также вновь полученные в валюте РФ. При этом картотека по расчетным документам на списание средств со счетов предприятия-недомщика, с которых осуществляются перечисления средств на счет недомщика, в случае ее наличия, сохраняется. При отсутствии средств на рублевых счетах предприятия-недомщик вправе направлять кредитной организации, в которой открыты валютные счета, указание о конвертации валютных средств в руб-

ли и их зачислении на его зарегистрированный счет недомщика.

4. В целях своевременного перечисления средств, указанных в п. 3 настоящего Порядка, предприятие-недомщик может заключить дополнительный договор с кредитными организациями, в которых открыты другие счета, о ежедневном перечислении соответствующей суммы средств со счетов предприятия-недомщика на зарегистрированный счет недомщика. Ответственность сторон и сроки, в течение которых осуществляются перечисления, могут устанавливаться договором. Предприятие-недомщику не позднее следующего рабочего дня после заключения договора необходимо уведомить об этом налоговый орган.

5. В случаях непредставления (отказа представить) документов, предусмотренных п. п. 1—4 настоящего Порядка, налоговые органы вправе выставлять предписания о пристановлении операций по всем счетам предприятия-недомщика в соответствии с налоговым законодательством.

Л. НЕГЕРИШ,
главный госталогинспектор, советник налоговой службы III ранга
ГНП по Кежемскому району.

Праздник в детской библиотеке

9 ФЕВРАЛЯ в детской библиотеке г. Кодинска состоялся «День открытых дверей». На празднике присутствовало около сотни ребят всех возрастов.

Заведующая библиотекой, В. Н. Руслана и работники библиотеки О. И. Валецкая рассказали детям о книге, как о чуде света. Мир книги — сложный, интересный и непредсказуемый. Ни каждому читателю книга раскрывает свои тайны, а только внимательному, дружелюбному и усидчивому.

Читательный зал детской библиотеки был разбит на зриттельный зал и сцену, на которой было разыграно настоящее шоу-представление. В зале к детям пришли королева Книги (Н. Бортич). В течение вечера ребята играли в викторину-представление, где должны были угадать автора, название книги и героя из представленных актерами сценок.

Был и такой конкурс: зрителям показывали предметы, а они называли, в какой сказке они присутствовали (вот-точная туфля — «Маленький Принц», горошинка — «Принцесса на горошине», ореховая скорлупка — «Дюймовочка» и т. п.).

Состязались дети в знании пословиц, поговорок и изречений о книге.

Приятен был момент, когда объявили лучших читателей за прошедший год. Ими стали Н. Шеховец, Т. Конеко, Ю. Дюнова, С. Андреева, А. Михаленок, В. и С. Сдержиковы, А. и М. Барбатова, И. Лушникова, И. Медведчик, О. Данилова, Е. Гусакова и другие.

В заключение праздника был сделан обзор новой детской литературы. В библиотеку поступила «Энциклопедия для детей», энциклопедия из серии «Открытый мир юношества», подборка книг серии «Вокруг света» (большое автомобильное ралли), это участники рассказывают о странах, где они побывали, их особенностях, климате, достопримечательностях; а также детская боевая фантастика, книги из серии «Российская классическая литература», «Япония, Китай — «Боги и герои»».

Богатый выбор литературы для малышей: книги К. Чуковского, Е. Иришо «О Незнайке» и др.

Практически вся литература заинтересовала присшедших детей, и они взяли погнать многое из предложенного.

Наш корр.

14 ФЕВРАЛЯ В КОДИНСКЕ И НЕДОКУРЕ

«Сегодня я николько
не боюсь
с XX века временно
расстаться,
Позвольте я в любви вам
объясню
Высоким словом русского
романса»

этими словами 14 февраля в РДК «Рассвет» открылась музыкальная гостинка, которая была посвящена Великому русскому роману.

За чашкой чая, в теплой дружеской обстановке, при свечах, гости вечера узнали об истории происхождения романа, о его возникновении в русской музыкальной культуре, о завоевании романом любви и признания у истинных ценителей музыки.

Негромко играла гитара, и под ее душевное пение взвешенные вечера переносили гостей из одной эпохи в другую, от одной к другой печальной, но прекрасной любви... Глинка, Пушкин, Барламов, Тургенев и многие другие известные имена произнеслись в этот вечер.

14 февраля — праздник любви и всех влюбленных — «День святого Валентина», и звучавшие в этот вечер стихи и романсы о любви спелись как бы в одно целое, символично плавая друг друга.

Горели свечи, играли гитара и фортепиано, звучали романсы...

Окончился вечер, но всем нам, кто работал над его подготовкой и проведением, хочется верить, что наши гости не напрасно провели время и придут к нам еще и еще на очередные музыкальные встречи в нашей гостиной. Трудно продолжается, и мы должны находить в ней для себя то теплое и душевное, наполненное любовью, которое будет жить в наших сердцах вечно.

Е. КОТОРЕВА,
методист народного творчества
РДК «Рассвет».

Любовь еще не все:
Не хлеб и не вода,
Не крыша и ливень,
Не нагрим одежды,
Не ствол плющущий
К тонущим, когда
Уже иссякли силы и надежды.
Не заменяет воздуха любовь,
Когда дыханье в легких
не хватает,

Не сращивает кость,
Не очищает кровь,
Но без любви порою

умирают...

С. МИЛЛЕЙ.

Как здорово, что 14 февраля отмечается «День святого Валентина». Вот и мы в этот день у себя в клубе провели «Огонек» для тех, кому за 30.

Были накрыты столы, украшен зал цветами, приветствиями, картинами, звучала музыка. Ведущие открыли вечер, поздравив всех с днем Любви. Во время проведения «Огненка» читались стихи о любви, была проведена игра «Любовь с первого взгляда». Идеальная парой оказалась Е. Альцева и Н. Броханов. Им повезло, они выиграли призы и романтическое путешествие по ночному, звездному поселку.

В память о нашем празднике мы всем гостям подарили по «валентинке» — сувениру в виде сердечка.

Но праздник продолжался почти до утра. Все гости остались очень довольны.

Л. ВОРОБЬЕВА,
директор СДК;
Е. ЗАБОРЦЕВА,
художественный руководитель.

И снова переоценка

КЕЖЕМСКИЙ отдел государственной статистики обращает внимание руководителей и гла. бухгалтеров предприятий и организаций района на постановление правительства РФ от 7 декабря 1996 г. № 1442 «О ценоценке основных фондов».

При переоценке, как и прежде, определяется полная и остаточная восстановительная стоимость основных фондов. Полная восстановительная стоимость может определяться либо на основе дифференцированных индексов, разработанных Госкомстата России, либо путем прямой оценки по ценам на начало 1997 года на неизношенные объекты основных фондов, аналогичные оцениваемым. Оценка должна подтверждаться документами или экспертными заключениями оценщиков. В роли экспертов-оценщиков могут выступать специалисты Бюро технической инвентаризации. Степень износа основных фондов в ходе переоценки не уточняется при любом методе ее проведения, она остается на уровне, учтываемом в бухгалтерском учете до переоценки.

Вместе с тем проводимая переоценка имеет свои особенности.

Итак, основные положения предстоящей переоценки:

— сроки проведения переоценки составляют весь 1997 год;

— итоги переоценки на 01.01.1997 г. учитываются и влияют на величину начисления амортизации и величину налога на имущество лишия с начала 1998 года;

— дата представления отчета по форме № 11 за 1996 год продлена до 1 апреля 1997 года;

— отчет по форме 11-кратная за 1997 год отменяется;

— организациям предоставлено возможность уточнить ранее представленные результаты предыдущей, по состоянию на 1.01.1996 г., переоценки основных фондов, но также изменения будут учтываться и оказывать влияние на величину амортизации и налога на имущество только с начала 1997 года;

— система индексов более дифференцирована, чем раньше;

— квалифицированную помощь в вопросах переоценки оказывает краевомостат. Фамилии, телефоны специалистов вы можете узнать в Кежемском отделе госстата.

Н. ЩЕТИНИНА,
начальник Кежемского
РОГС.

САДОВОДЧЕСКОЕ общество «Луч» образовалось около полутора десятков лет назад. Сначала было не более ста участков, а сегодня общество насчитывает их 840.

Люди построили хорошие дома, теплицы и подсобные помещения. Абсолютное большинство хозяев дач обеспечивают себя на круглый год картофелем, капустой, огурцами, помидорами и т. п. Да и как жить без земельного участка в нынешнее невысокое трудное время! Некоторые дачники продают излишки овощей на рынке, зарабатывают столь необходимую «клиника».

Сегодня в кооперативе «Луч» уже начиняется кое-какие работы. Центральная дорожка очищена от снега. Люди начали завозить насып под

«Луч» начинает просыпаться

огуречные грядки. Кое-кто забежал строительные материалы и достраивает домики.

Весна не за горами, и готовиться к ней надо уже сейчас. Правление и его председатель Николай Малахович Дубинин заботится об очистке от снега дорог к дачным участкам, о проведении ремонтных работ, водопроводов, электросети.

Надо отдать должное Н. М. Дубинину за его добросовестное отношение к порученному делу. Но надо и посочувствовать ему, если он что-то и не сделает, ведь чтобы договориться с грейдером, бульдозером для ремонта дорог — нужны деньги, а их нет. Нет

потому, что значительная часть дачников не платят взносы за свой участок, который их кормит.

Приведу примеры. За 1994 год не уплатили 20 хозяйств, за 1995 — 150, за 1996 — 450, а за 1997 год еще никто не платил. Справивается, почему такое нечестное отношение к своим обязанностям? Нельзя ссылаться на то, что нет денег, скажи на это нет никому. Пенсионеры пенсии все же получают, зарплату понемногу дают. Да, в конце концов, пройдет на рынке пару ведер картошки, помидор, огурцов и рассчитается за свой участок.

Все требуют хорошую дорогу, воду, электроэнергию,

И, как всегда, в число одно К тебе приходит день рождения. Пусть будет в жизни все, что нужно, Что так необходимо для людей: Любовь, здоровье, счастье, дружба И горстка преданных друзей! Прощеное, Назаревы, Набокин, Миханко.

268



Ольгу Александровну СИЗЫХ, любимицу, дорогую жену и мамочку, поздравляем с Днем рождения!

Благодарю судьбу за то, что нас свела с тобой,

когда-то, Ведь ты — наша болезнь, опора и защита,

и радость, и надежда,

и весна! Прими букет изнежных

поздравлений,

◆ ВНИМАНИЕ!

РОСПЕЧАТЬ СОБЫТИЯ!

ОГРНЯЮТСЯ ЛЬЮДИ-АДАПТИСЫ до 31 марта на следующие издания: «Аргументы и факты», «АиФ» — «Здоровье», «АиФ» — «Я молодой», «АиФ» — «Жизнь и копешек», «АиФ» — «Дочки матери», «АиФ» — «Любовь», «АиФ» — «Семейный совет» по цене первого полугодия 1997 года.

Роспечать.

ПРОДАЮТСЯ «Москва-412» (1988 г. выпуска) в отличном состоянии.

Телефоны: 2-46-99, 2-45-59.

АО ЗТ «Код-лес» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

— водители категории «Б», машинист К-701;

АО ЗТ «Код-лес» РЕАЛИЗУЕТ:

— шкафы двухдверные, шкафы трехдверные.

Тел. 3-54-59, комэона.

ПРОДАЮТСЯ: дача в кп. «Звезда» (участок 12 соток, дом 7/8, бanya 5x4, теплица 4x8); гарем в кп. «Северный» (напротив автостоянки), трехэтажный, к гарему пристроен сарай из блоков 3x4; трехэтажный гарем без внутренней отделки в кп. «Северный».

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22/1, кв. 22.

КУПИМ акции РАО «ЭСС Россия», акции «ЭлектроСвязь», Тел. 2-21-73 с 9 до 14 часов.

ПРОДАЮТСЯ: медвежья шкура (выделанная), медвежий желчь и жир, мотоцикл «Днепр» (на запчастях), недорого.

Обращаться по тел. 3-32-89 [днем], 2-27-43 [вечером].

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная приватизированная квартира на первом этаже и недостроенный жилой зебонитовый гарем за покрышкой Недорого.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 131 в любое время.

САДОВОДЧЕСКОЕ общество «Луч» образовалось около полутора десятков лет назад. Сначала было не более ста участков, а сегодня общество насчитывает их 840.

Люди построили хорошие дома, теплицы и подсобные помещения. Абсолютное большинство хозяев дач обеспечивают себя на круглый год картофелем, капустой, огурцами, помидорами и т. п. Да и как жить без земельного участка в нынешнее невысокое трудное время! Некоторые дачники продают излишки овощей на рынке, зарабатывают столь необходимую «клинику».

Сегодня в кооперативе «Луч» уже начиняется кое-какие работы. Центральная дорожка очищена от снега. Люди начали завозить насып под

В придачу — яркая звезда. Любимой будь, здоровой и счастливой

Сегодня, завтра и всегда!

Муж, дочь.

269

Ольгу Александровну СИЗЫХ поздравляем с Днем рождения!

В природе так заведено:

Мелькают годы, как мгновенья,

В придачу — яркая звезда.

Любимой будь, здоровой и счастливой

Сегодня, завтра и всегда!

Муж, дочь.

270

Поздравляем Ольгу Александровну СИЗЫХ с Днем рождения!

Пускай судьба тебя хранит

От всех тревог и огорчений. Пусть сердце болью не гудит,

Но знает путь оно мучений,

Пусть жизнь для радости тебе,

Ведь без нее чего ужасной.

Вяткина, Гайдамака.

271

8 МАРТА близко-близко... Жалко только, что он приходится на субботу. Так сколько же дней будут отмыхать россияне в этот раз?

Три дня — субботу, воскресенье, понедельник. Потому что в статье 65 КоАП РФ просто говорится: «При совпадении выходного и праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного рабочий день».

а на какие средства это можно сделать, коль мы сами не платим взносы!

Просьба ко всем хозяевам дач кооператива «Луч»: в срок до 1 мая с. г. полностью уплатите взносы за 1997 год и недомог за прошлые годы. Не будут собраны деньги — не будет ремонта дорог, водопроводов, электросетей.

Взносы принимаются в сопутствии ветеранов (ул. Гагарина, д. 8) с 17 до 19 часов.

По поручению правления А. БРЮХАНОВ.



«СН»

Главный редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зам. ответственного

Н. В. ЗОНОВА — зам. главного редактора, зам. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зам. производственно-экономическим отделом

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА. Метроплан — Н. В. СПИРИНА. Линотиписты — А. В. КРИГЕР. Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4780.

Заказ № 25.

В связи со смертью СМОТРОВОЙ

Анастасии Григорьевны ЦРБ выражает соболезнование родным и близким.

Райспорткомитет.

Хирургическое отделение Кежемской ЦРБ выражает искреннее со- болезнование родным и близким.

СМОТРОВОЙ

Анастасии Григорьевны в связи с ее кончиной.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким ушедшей из жизни СМОТРОВОЙ

Анастасии Григорьевны. Скорбим вместе с вами.

Земляки.